

抢促销品摔伤 促销方被判赔偿

“3·15国际消费者权益日”前夕,丹东市中级人民法院发布5起典型消费维权案例,通过以案释法的方式,增强消费者维权意识,共同营造更加安全、放心的消费环境。

案例一:

顾某承诺肉毒素、溶脂定期注射的保瘦效果,且全部溶脂产品均为顶配进口产品,按9折折扣价格收取严某费用后分3次为严某注射。

严某认为多次注射后无效,而且顾某无法提供美容产品品名和生产厂家等相关信息,要求退款。因双方未达成协议,严某起诉,要求顾某按照其支付费用的3倍赔偿医疗美容产品及服务费。

法院审理认定顾某在为严某提供美容服务过程中存在欺诈行为,依据《消费者权益保护法》有关规定,应承担3倍的惩罚性赔偿责任。

案例二:

商城举办促销活动,抛掷衣物供大家争抢,最先取得衣物的顾客可用优惠价格购买。活动中,于某、苗某抓住同一件衣物争抢,于某摔倒受伤,起诉要求商城与苗某赔偿。

经法院审理,商城、苗某、于某分别承担50%、30%、20%的责任。

案例三:

张某洗澡从浴池内往外走时踩到装饰石子

滑倒摔伤,浴池3个侧面均设置了出入台阶,而张某滑倒的一侧是唯一没有设置台阶的一侧,其摔倒时,浴池边没有设置安全警示标志。

经审理,法院酌定判处浴池负担60%的责任,张某负担40%的责任。

案例四:

2020年,被告人通过网络平台批发购进“纯中药减肥胶囊”,在明知该胶囊无任何合法手续的情况下,用网购的说明书和包装袋重新包装,通过微信朋友圈对外宣传销售。经检验,被告人销售的“纯中药减肥胶囊”中含有我国明令禁止生产、销售和使用的西布曲明成分。

法院经审理,判决被告犯销售有毒、有害食

品罪,判处有期徒刑6个月,并处罚金人民币11万元并没收犯罪所得;被告人终身禁止从事食品生产经营管理及销售工作,也不得担任食品生产经营企业食品安全管理人员。

案例五:

商品房认购意向书签订之后,原告向被告支付了房款,但被告未按约签订商品房买卖合同,且明确告知原告涉案房屋无法开发。原告起诉至法院要求解除双方签订的认购意向书、返还房款。经法院组织调解,双方达成调解,解除认购意向书,并约定日期返还购房款。

辽沈晚报特派丹东主任记者 金松

候鸟群陆续飞抵康平境内 卧龙湖迎来最佳观鸟季



卧龙湖湿地迎来极佳观鸟期。

康平县供图

随着候鸟群陆续飞抵康平境内,被誉为“候鸟驿站”的卧龙湖湿地迎来极佳观鸟期。

3月15日,2024

“爱沈阳四季游——春
天花正开 康平迎且来”
文旅系列活动启动仪式暨“飞跃山海 相约春
天”沈阳卧龙湖观鸟节
在沈阳卧龙湖湿地科普
馆启动,通过观鸟活动、
研学活动、摄影比赛、“线上观鸟”等活动,为
广大游客提供一场观鸟
视觉盛宴,让更多人参
与到观鸟、识鸟、爱鸟、
护鸟行动中来。

生态向好 湿地化身“候鸟驿站”

为什么越来越多的鸟儿会选择卧龙湖湿地作为迁徙途中的“驿站”?作为省级自然保护区,卧龙湖湿地境内生物资源丰富,为野生鸟类繁衍生息创造了得天独厚的条件。同时,康平采取扩大湿地面积、提高湿地保护效率、恢复湿地生态功能、减少人为干扰、创造野生动物家园、建立湿地围封管理机制等多种举措,推进卧龙湖湿地保护与修复工作。随着生态建设力度不断加大,如今的卧龙湖,有烟波浩渺的水体美景、千姿百态的生物资源、种类繁多的植物群落,形成了别具一格的湿地景观。

近年来,康平县还不断增加护鸟力量,对候鸟迁飞停歇地、集群活动区加大巡护监测范围和巡查密度,开展多种形式保护宣教活动,大力营造爱护候鸟的社会氛围,吸引了越来越多的

候鸟迁徙而至,成为候鸟迁徙停歇的“五星级客栈”。

以节为媒 激活文旅发展“新引擎”

近年来,康平县在做好生态保护的同时,牢牢抓住卧龙湖风光旖旎、候鸟翔集等宝贵生态资源,启动实施了“卧龙湖+”战略,以卧龙湖为龙头推动全域旅游融合发展,按照“康平打造沈阳‘北部美丽’建设核心区”的目标定位,举全县之力推动全域旅游山水林田湖草沙一体化保护与修复,加快构建“卧龙湖赛事云集、辽河岸露营胜地、万亩松骑行越野、金沙滩大漠探险”等深度体验场景,同步谋划建设服务体育休闲、体育赛事和体育培训的文化体育产业集聚区,激活全域旅游爆发点,打造高质量发展新引擎。

“近年来,越来越多的候鸟和珍稀鸟类迁徙季来到卧龙湖,希望能够通过此次活动,把万鸟翔集的风景呈现给广大游客,展现出康平生态建设的优秀成果,也进一步提升大家爱鸟护鸟和保护生态的意识。同时,也是‘春天花正开 康平迎且来’文旅系列活动的启动仪式,除了观鸟节,我们还将在3月至5月举办杏花节、万亩松骑行越野、全国风筝大赛、卧龙湖露营等活动,欢迎广大游客来到康平,赏花观鸟,不负春光。”康平县委常委、宣传部长于晓平说。

辽沈晚报记者 周学芳

男子酒驾 谎报哥哥名字 被民警当场识破

不是侥幸,是狡猾!驾驶人郎某因涉嫌酒驾,被查处时竟然抱着侥幸的心理,报出了无业双胞胎哥哥的身份,以达到降低影响及损失的目的,却没想到,当场被值勤民警识破。

近日,沈阳公安交警在夜间重点违法行为的整治行动中,查获一名酒驾驾驶人,不但不敢承认自己的过错,还坑起了亲哥。事发当晚,沈阳公安交警大东大队民警在对一车辆进行检查时,发现驾驶员郎某有酒驾嫌疑。面对民警的询问,郎某显得有些慌张,并称自己未携带驾驶证,可以提供身份证号供民警核实。然而,随着民警进一步调查,郎某在描述个人情况时出现了多处矛盾和错误,这些细节上的漏洞引起了民警的高度警觉。

经过仔细比对,民警发现郎某所报的身份是双胞胎。深入调查,发现郎某确实存在冒用双胞胎哥哥身份的行为。面对铁证如山的事实,郎某最终承认了自己的错误。他解释说,由于担心酒驾违法会影响到自己的工作,便想到了谎报无业的双胞胎哥哥的名字,希望能够混过关。

该驾驶人冒用了自己双胞胎哥哥的身份,试图逃避法律责任,他坦言是抱着侥幸的心理,心想万一警察看不出来呢,这事不就过去了吗。

交警表示,有些驾驶人对酒驾危害认识不足,以及存在违法后在法律面前试图寻找漏洞的侥幸心理。酒后驾驶不仅严重威胁着驾驶人自身的安全,也是对其他交通参与者安全的极大不负责任。法律的存在是为了保障公共安全,维护社会秩序,任何企图逃避法律制裁的行为都是不可取的。希望通过这样的案例,能够引起广大驾驶人的警醒,遵守交通法规,拒绝酒驾,共同营造一个安全、有序的道路交通环境。

辽沈晚报记者 金国建

冰雪消融 卧龙湖畔“以鸟为景”

明媚的阳光洒向湖面,此起彼伏的鸟鸣奏响春天的乐章,成千上万只候鸟在卧龙湖畔休息、觅食,或追逐嬉戏,或掠过水面……正是候